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Kleine Anfrage mit Antwort 

Wortlaut der Kleinen Anfrage 

des Abgeordneten Uwe Schwarz (SPD), eingegangen am 04.05.2010  

Kesselbergstraße in Delliehausen vor der Schließung? 

Laut Feststellung des Ortsrates Delliehausen und entsprechender Berichterstattung in der Sollinger 
Allgemeinen vom 22. März 2010 droht dem öffentlichen Forstweg, der Kesselbergstraße zwischen 
Delliehausen und Dinkelhausen, die Sperrung für den öffentlichen Verkehr. Sollte die Kesselberg-
straße geschlossen werden, wird dies als ein Rückschritt für die Bemühungen der Tourismusregion 
Solling-Vogler angesehen. 

Dies vorausgeschickt, frage ich die Landesregierung: 

1. Gibt es für die oben genannte Straße einen öffentlichen Widmungsbeschluss? 

a) Wenn ja, von wann, und welche Auswirkungen hat dies für die Forststraße? 

b) Wenn nein, seit wann kann die Straße für den öffentlichen Verkehr genutzt werden und 
auf welcher Rechtsgrundlage? 

2. Wenn die Straße gesperrt werden muss, besteht dann auch die Möglichkeit einer zeitlich be-
fristeten Sperrung? 

3. Wie würde sich eine mögliche Schließung der Straße auf die Rettungswege und Ausweich-
möglichkeiten der Region, besonders auch vor dem Hintergrund des Ausbaus der B 241, 
auswirken?  

4. Wie würde sich eine Schließung der Straße auf die Tourismusregion Solling-Vogler auswir-
ken, zumal die Eselhütte am Weg kürzlich erst mit erheblichem Aufwand, mit Steuergeld und 
Förderung durch den Naturpark Solling-Vogler erneuert wurde und als Ausgangspunkt vieler 
Wanderwege etc. dient?  

(An die Staatskanzlei übersandt am 11.05.2010 - II/721 - 655) 

Antwort der Landesregierung 

 Niedersächsisches Ministerium Hannover, den 21.06.2010 
für Ernährung, Landwirtschaft, Verbraucherschutz 
 und Landesentwicklung 
 - 405-01424-Kesselbergstraße 2247 - 

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu 1: 

Für die in Rede stehende Straße gibt es keinen Widmungsbeschluss. 

Die Straße kann seit dem 17. Januar 1969 gemäß Unterhaltungsvertrag zwischen Landesforstver-
waltung und Gemeinde Delliehausen (später Stadt Uslar) vom öffentlichen Verkehr genutzt werden. 
Der aktuelle Vertrag hat eine Laufzeit bis zum 1. Januar 2012. 
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Zu 2: 

Grundsätzlich besteht die Möglichkeit einer zeitlich befristeten Sperrung bzw. einer zeitlich befriste-
ten Freigabe. 

Zu 3: 

Rettungsfahrzeuge können alle Fahrwege in Notfällen benutzen. 

Bei der Kesselbergstraße handelt es sich um einen normalen Waldweg mit wassergebundener 
Fahrbahn, der für den öffentlichen Verkehr nur eingeschränkt nutzbar ist. 

Für eine Umlenkung des gesamten öffentlichen Verkehrs der B 241 im Zuge eventueller Ausbau-
maßnahmen ist die Kesselbergstraße nicht geeignet.  

Zu 4: 

Eine Schließung der Straße würde sich auf die Tourismusregion Solling-Vogler eher gering auswir-
ken. Die Eselhütte ist von der Ortsmitte Delliehausen ca. 2,5 km entfernt. Sie wurde auf Initiative 
des Niedersächsischen Forstamtes Winnefeld neu errichtet. Finanziell getragen wurde das Projekt 
durch den Naturpark Solling-Vogler mit Zuwendungen durch LEADER+ sowie durch die Nieder-
sächsischen Landesforsten. 

Bei der Eselhütte handelt es sich um eine von zahlreichen Wanderschutzhütten im Solling. Der be-
nachbart zur Eselhütte gelegene Parkplatz wird nur in geringem Umfang von Erholungssuchenden 
genutzt. Ausgangspunkt für Wanderungen sind in der Regel die am Rande der Waldgebiete liegen-
den Ortschaften. Das auf halber Strecke zur Eselhütte liegende Gebiet am Bergsee ist über eine öf-
fentliche Straße zu erreichen.  

 

Astrid Grotelüschen 
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